ATASOZLERI TEST
1. "Insan geliriyle orantili bir sekilde harcama yapmali, ¢ok bor¢ yapmamali." anlamia gelen
atasozii agagidakilerden hangisidir?
A) Ayagini yorganina gore uzat. B) Sakla samani1 gelir zamani. C) Ava giden avlanir.

2. Asagidaki atasozlerinden hangisinin anlami farklidir?
A) Ev alma komsu al.  B) Is insanin aynasidir. C) Komsu komsunun kiiliine muhtactir.

3. Asagidaki atasdzlerinden hangisi saglikla ilgili degildir?
A) Can bogazdan gelir. B) Giines girmeyen eve doktor girer. C) Kefenin cebi yoktur.

4. "Kurunun yaninda yas da yanar." atasoziinii agiklayan asagidakilerden hangisidir?
A) Gergek suglular bulununcaya kadar, su¢suz kisiler de zarar gorebilir.

B) Kisi yoksullasinca dostlar1 onu terk eder.

C) Cani kurtarmak i¢in mal1 feda etmek gerekebilir.

5. Asagidakilerden hangisi dayanismayi ve is birligini 6glitleyen atasoéziidiir?
A) Eskisi olmayanin yenisi olmaz.

B) Can canin yoldasidir.

C) Bir elin nesi var, iki elin sesi var.

6. Asagidakilerden hangisi "Isleyen demir pas tutmaz." atasdziine en yakin anlamlidir?
A) Cok parlak demir kararmaz.

B) Emek vermeden iiretim elde edilemez.

C) Calisan insan saglikli olur ve 1yi is yapar.

7. Asagidaki atasozlerinden hangisi farklidir?
A) Ofkeyle kalkan zararla oturur.

B) Sakla samani1 gelir zamani.

C) Keskin sirke kiipiine zarar.

8. Asagidaki atasozlerinden hangisi farkli anlamdadir?
A) Korle yatan sasi kalkar.

B) Uziim iiziime baka baka kararir.

C) Giilii seven dikenine katlanir.

9. Asagidakilerden hangisi atasozii degildir?
A) Ates diistiigii yeri yakar.

B) Tembele is buyur, sana akil 6gretsin.

C) Korkudan tir tir titriyordu.

10."Dibi1 goriinmeyen sudan ge¢cme."atasozii ile asagidakilerden hangisinin 6nemi
vurgulaniyor?

A) tedbirli olmanin

B) zeki olmanin

C) cesaretli olmanin

11.“Isleyen demir 1s1ldar.” Atasdziiyle, asagidakilerden hangisinin 6nemi belirtilmektedir?
A)Calismak B)Parlaklik O)Iscilik




12.Asagidaki atasozlerinden tigii bir yonden benzesmektedir, farkli olan hangisidir?
A-Bu giiniin 1sini, yaria birakma.

B-Bakarsan bag, bakmazsan dag olur.

C-Anamin ekmegine kuru, ayranina duru demem.

13.Asagidaki atasozlerinden hangisi, konusu bakimindan digerlerinden farklidir
A-Keskin sirke kiipline zarar

B-Uziim iiziime baka baka kararir.

C-Korle yatan sas1 kalkar.

14.Asagidaki atasozlerinden hangisinin konusu farklidir?
A-Cignemeden yutulmaz.

B-Emeksiz yemek olmaz.

C-Yazin basi pisenin, kisin as1 piser.

15.“Demir tavinda déviiliir.” Atasoziinii en 1yi sekilde asagidakilerden hangisi agiklar?
A-Her is zamaninda yapilmalidir.

B-Usta demirciler, demiri tavinda dover

C-Demir tavladiktan sonra doviilmeli

16.Asagidaki atasOzlerinin hangisinde ¢alismanin 6nemi anlatilmaktadir?
A-Yazn bas1 pisenin, kisin as1 piser.

B-Sakla saman1 gelir zamani

C-Zararin neresinden doniiliirse kardir.

17.Asagidakilerden hangisi atasozii degildir?
A-Ne verirsen elinle, o gider seninle.
B-Heyecandan dili damagina yapisti.

C-Bir elin nesi var, iki elin sesi var.

18.Asagidakilerden hangisi “Gilines girmeyen eve doktor girer.” Atasoziine en yakin
anlamdadir?

A-Glinessiz evde hastalik eksik olmaz.

B-Giines mikroplar 6ldiiriir.

C-Doktor, giinesli yerlere girmez.

19.“Her ¢ok, azdan olur” atasoziliniin anlami asagidakilerden hangisine uygundur?
A-Sakla samani, gelir zamani

B-Damlaya damlaya g6l olur.

C-Komsu komsunun kiiliine muhtactir.

20.“Yogurdum eksidir diyen olmaz.” Atasozii, asagidakilerden hangisi ile benzer anlamdadir?
A-Yalancinin mumu yatsiya kadar yanar.

B-Kuzguna yavrusu anka goriiniir.

C-Komsunun tavugu komsuya kaz goriintir.

21.Asagidaki atasozlerinden hangisinin konusu farklidir?
A-Dostun atti81 tas bas yarmaz.

B-Dost kara giinde belli olur.

C-Dost dostun ayibini yiiziine karsi sdyler.




GRAFIKLERLE iLGILi PROBLEMLER

Asagida 3/A sinifindaki 6grencilerin en gok ) _
sevdigi ciceklerin nesne grafigi olusturulmustur. 1) Lale ve gl sevenlerin toplami kactir?

Buna gore problemleri ¢ozlintiz.

Nesne Grafigi: En Cok Sevilen Cicekler

Cicekler Cicek Sayis

\l/
2) Gul sevenler papatya sevenlerden kac

Gul ' ' ' ' ' fazladir?

Papatya Q o 0

Karanfil ol o
RN NN
(Her gdrsel, 4 cicedi gostermektedir)
3) Esit sayisaki ciceklerin toplami lalelerden 4) Papatya sevenlerin sayisi karanfil
kag fazladir? sevenlerden kag kisi azdir?

5) Gl ve lale sevenlerin toplam saysi papatya
ve karanfil sevenlerin toplamindan
kac fazladir?

6) Lale ve papatya yiyenlerin sayisi gul ve
karanfil sevenlerden kag eksiktir?

7) 3/A sinfinda toplam kag 6grenci 8) Lale, karanfil ve papatya sevenlerin sayisi
vardir? gul sevenlerin sayisindan kag fazladir?




Asagida bir manavda gtinliik satilan sebzelerin sekil grafigi olusturulmustur. Buna gore
problemleri islem yaparak ¢ozunuz.

1) En cok ve en az satilan sebzeler

Grafik: Manavda Satilan Sebzeler arasindaki fark kac kg'dir?

Sebzeler Sebze Sayisi (kg)

Biber .....
Domates ......

Patlican
HEN 2) Esit kilogramda satilan sebzelerin

Sogan HEEEEEN toplami kag kg'dir?

Patates EREEEEENENE
Salatalik .....

(Her sekil, 3 kg sebzeyi gdstermektedir)

3) Manavda satilan patates ve sogan 4) Kag kg daha biber satilirsa sogan satisiyla
arasinda kag kg fark vardir? esitlenmis olur?

5) Biber ve patlicanin toplam kg 6) Domates ve patlicanin toplami sogan ve
patatesten kag kg fazladir? patatesin toplaminda kag kg eksiktir?

7) Bu manavda bir giinde toplam kag 8) Patates ve soganin toplami diger

kiyafet satilmistir? sebzelerin toplamindan kag kg eksiktir?




